

中央网信办开展专项行动 整治涉企网络“黑嘴”

新华社 王思北

记者22日从中央网信办获悉,中央网信办发布通知称,在全国范围内启动为期2个月的“清朗·优化营商网络环境—整治涉企网络‘黑嘴’”专项行动,聚焦网络“黑嘴”伤企乱象,重点整治恶意抹黑诋毁攻击企业、对企业进行敲诈勒索、恶意营销炒作、泄密侵权等四类突出问题。

其中,恶意抹黑诋毁攻击企业问题方面,重点整治组织、操纵“网络水军”“黑公关”,联动发布涉企负面信息,恶意攻击企业或企业家;开展以商养测、以测养商、商测结合的虚假不实测评等。

对企业进行敲诈勒索问题方面,重点整治利用自身话语权和影响力,以“舆论监督”“新闻监督”等名义,要挟企业提供“保护费”;在企业新品发布、上

市、融资等重要时间节点,发布涉企虚假不实信息或负面信息,胁迫企业开展商务合作等。

通知指出,通过开展专项行动,集中整治网络“黑嘴”伤企乱象,督促网站平台健全涉企信息内容管理机制,提升涉企网络侵权举报工作质效,着力维护企业和企业家网络合法权益,护航经济高质量发展。

推动最有利于未成年人原则落地落细 最高法发布典型案例

新华社 冯家顺 罗沙

最高人民法院22日发布5件加强未成年人综合司法保护典型案例,聚焦涉未成年人刑事、民事、行政审判之间的内在联系,推动最有利于未成年人原则落地落细。

为全方位保护未成年人合法权益,人民法院强化系统思维,注重涉未成年人案件之间的内在关联性,促进刑事、民事、行政审判职能协同增效。在李某故意伤害及相关探望权纠纷案中,由熟

悉未成年人审判的法官组成审判团队,一体推进犯罪惩治、探望权行使和抚养费执行等关联案件,通过协同开展多项审判延伸工作,有效维护未成年人合法权益。

在王某猥亵儿童及相关申请撤销监护人资格案中,人民法院在依法严惩犯罪的基础上,尊重未成年人意愿,在相关民事审判中依法判决撤销监护人资格,并落实司法救助措施,积极开展心理疏导和帮扶工作,全面维护未成年人合法权益。

未成年人权益保护是一项系统工程,需要全社会共同努力。人民法院在审理涉未成年人案件过程中,深化与公安、检察、司法行政、教育、民政、共青团、妇联等部门的联动协同。在陈某遗弃及相关申请撤销监护人资格、医疗合同纠纷案中,人民法院与人民检察院、民政局、卫健委等通过联席会议、信息互通协同机制,及时化解未成年人的监护困境。

据统计,目前全国法院实行综合审判的少年法庭有900余个,约占少年法庭总数的三分之一。

司法部发布行政执法监督典型案例

新华社 齐琪

为进一步优化营商环境,助力规范涉企行政执法专项行动扎实推进,司法部22日发布一批行政执法监督典型案例,提高各级行政执法监督机构能力和水平。

在依法严格执法方面,“山东某市市场监管局行政执法监督机构监督指导食品安全重大行政处罚案”中,行政执法监督机构充分发挥作用,坚决落实食品安全“四个最严”要求依法处以行政处罚。同时,在食品中添加药品的违法行为已涉嫌犯罪,市场监管局行政执法监督机构指导启动行刑衔接程序,及时依法移送公安机关。

行政执法程序是保障行政执法行为合法的重要基础,在“重庆某区司法局监督区住建委行政执法程序违法案”中,区住建委在未作出相应金钱给付义务行政决定的情况下,直接作出配套滞纳金缴费决定书的行为,属于程序违法。区司法局纠正行政执法部门“重实体、轻程序”的问题,以程序合法保障实体公正。

在协调执法权限争议方面,“甘肃某市司法局协调行政执法管辖争议案”中,市司法局协调解决部门间的行政执法权限争议,完善当地行政执法监督制度体系。在强化各类监督协同方面,“云南交通运输部门加强与纪检监察机关配合监督行政执法行为案”中,省、州

两级交通运输主管部门及时启动行政执法监督程序,对执法人员的执法行为不当等问题给予处分,并在全系统开展警示教育,达到“问责一个、震慑一批、教育一片”的效果。

此外,典型案例以数字赋能规范涉企检查。在“江苏某市司法局实施‘扫码入企’监督行政检查案”中,市司法局牵头开发建设了全市行政执法监督信息化平台,有效破解重复检查、多头多层次检查等难题。在“浙江某市司法局运用人工智能技术监督‘检查扰企’案”中,市司法局运用人工智能有效解决行政执法监督发现问题不够及时精准、监督人员力量不足、监督途径手段少等难题。



奏响丰收曲

5月21日,河南省驻马店市西平县芦庙乡合庄村村民李军灿收拢刚收获的小麦。

麦收时节,各地农民抢抓农时抢收小麦,确保颗粒归仓。

新华社 赵永涛 摄

澳大利亚东南部暴雨 5万人或受困

新华社 袁原

澳大利亚东南部新南威尔士州22日暴雨如注,导致多地暴发洪水。当地政府虽已发布疏散令,但由于预计未来48小时内降雨范围进一步扩大,恐怕当地会有约5万人受困。

据澳大利亚广播公司报道,本周以来新南威尔士州东北部连降暴雨,预计到23日晨累计降雨量将相当于以往整月水平。

暴雨导致该州多个乡镇暴发洪水。据路透社报道,该州最大城市悉尼以北300多公里处的小镇塔里雨势迅猛,洪水冲毁民宅、道路、桥梁、农场。警方在一户人家中发现一男子遇难。

新南威尔士州州长克里斯·明斯说,近年来罕见暴雨引发的洪水灾情。法新社援引政府消息报道,该州目前至少3人报告失踪。

澳大利亚广播公司援引气象部门消息报道,新南威尔士州多地18日9时至21日18时的降雨量创下数十年之最,预计该州中部、南部和维多利亚州东部未来48小时内也将出现强降雨,悉尼附近可能暴发洪水。

日本: 强风卷起硬物撞上列车 3人死伤

新华社 王鑫方

日本一列列车21日傍晚在长野县须坂市行驶途中,车窗被强风卷起的钢管状硬物击碎,车内3人死伤。

这列列车由长野电铁公司运营,共有3节车厢,载有约200名乘客。日本广播公司援引警方的话报道,事故发生在21日约18时,当时3人均坐在第一节车厢内。56岁的长野市公司职员栗原雄二当场死亡,另两名男性头部受轻伤。

日本国土交通省说,这是自2005年以来日本首次发生乘客在列车运行途中遇难的事故。

警方认为,附近类似小屋的东西被强风卷起后,一个类似钢管的硬物击中列车,酿成悲剧。警方调查时回收了现场周边的钢管等物品。

事故发生时,列车行驶速度为每小时约60公里。长野电铁说,列车司机虽然发现轨道上有什么东西,赶忙手动紧急刹车,但为时已晚。

事发后,日本国家运输安全委员会派人前往现场调查。事发地段当晚19时左右恢复列车运行。

防山体滑坡 瑞士用直升机“吊”牛疏散

新华社 杨舒怡

瑞士阿尔卑斯山区一座村庄近日面临山体滑坡风险,紧急疏散人员及牲畜。于是,人们见到一番奇景:一头牛被吊在直升机下方,升空,飞往安全地带……

据美联社报道,布拉滕村地处瑞士勒奇河谷,因面临山体滑坡、泥石流等灾害风险,自17日以来紧急疏散大约300人以及数百头牲畜。其中,如何转运一头名为“洛尼”的受伤奶牛成为难题。最终,有关部门于20日出动一架直升机,吊着奶牛成功运到安全地带。

暂不清楚这些居民和牲畜何时可以返家。

参与应灾的工程师阿尔班·布里格21日在新闻发布会上说,正值大雾、多云天气,准确预测山体滑坡等灾害风险不容易,目前主要是担心山岩不稳以及冰川松动。

布里格在20日的通报中说,截至当时,情况大大好于预期:虽然发生了几次小规模的泥石流,但是一处体积约150万立方米的大型山体没有骤然崩塌。